

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.211

Segunda Época

Sábado 28 de Junio de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La peor locura

Un cablegrama de Nueva-York da cuenta de que en el momento en que se hallaba un Sacerdote católico dando la absolución a un moribundo, entró en la estancia un hijo del enfermo, y al ver la escena, disparó su revólver sobre el sacerdote dejándole muerto en el acto. Al mismo tiempo moría también el padre del sacerdote.

El ama de llaves de la casa, al tropezar en la escalera con el criminal, que huía empuñando el revólver, advino la escena, porque era el criminal un hombre ateo que solía leer libros en los que se negaba la existencia de Dios, y su asesinato debió ser, según creyó el ama, motivado porque el cura, contra los deseos del criminal, había prestado asistencia religiosa a su padre.

El periódico en que vimos primeramente esta noticia, terminaba su macabro cablegrama diciendo: «Se cree que se trata de un loco».

Si, efectivamente debe tratarse de un loco; porque ese asesino, lo mismo que todos los que se llaman ateos y suelen leer libros en los que se niega la existencia de Dios, no acreditan tener muy sano su juicio.

Indudablemente, el asesino de ese sacerdote católico que se hallaba cumpliendo con su elevada misión, no sabía lo que se hacia, como no sabían lo que se hacían—son padres del mismo Dios—aqueles hijos que escenificaron y colgaron de la cruz a Jesucristo.

Pero el cablegrama, cuya substancia hemos transcrita, ya dice claramente de dónde procede esa locura, y conviene que no lo olvidemos; esta locura procede de leer libros en los que se niega la existencia de Dios. Y quien dice libros, dice periódicos, y dice catedrales, y dice mitines y reuniones públicas, y dice novelas en particular, y dice películas cinematográficas.

He ahí por dónde—y aquí sí que resueltamente un tema muy antiguo—los gobiernos que bien se quieran y que quieran bien a sus subditos y no deseen que se vuelvan locos, no tienen más remedio que apartarles y prohibirles esas lecturas, y esas catedrales y esas reuniones públicas y esos espectáculos en los que se niega la existencia de Dios, y, por lo tanto, de su doctrina.

De esa negación y nada más que de esa negación, sale esa irracional inconsecuencia en virtud de la cual los mismos que vitorean y predicán la libertad, la niegan y la desconocen para todos los que no son ellos. De esa negación capital, resultan las más absurdas y las más monstruosas negaciones, hasta esa negación de la piedad filial que se manifiesta tan claramente en el hijo, que arrrebata a su padre moribundo, sin consideración de ninguna clase, el último consuelo de ser confortado en su agonía con las palabras del sacerdote católico y con el aliento vivificador de los sacramentos de la gracia.

Esa negación de Dios, es la negación cruel que arma el brazo del asesino y derriba el pedestal de la autoridad, y destruye el orden social, y empuja a los hombres unos contra otros, y convierte la vida en muerte y la disciplina en anarquía y la caridad en odio.

Verdaderamente es loco el hombre que niega a Dios, pero con la peor de las locuras; con la locura que desconoce todos los raciocinios y que no suele, al que se halla poseido de ella, ni un solo instante lúcido.

Locos son los gobernantes ateos; locos son los catedráticos ateos; locos son los escritores ateos; pero son locos que hacen otros locos.

Por la razón, por el orden, por la justicia, por la verdadera libertad, es preciso redimir al mundo de ese género de locos y de ese ramo de locura.

Es preciso conseguir que todos crezcan a Dios.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

Día de gala lo intitularon los devotos del Sagrado Corazón de Jesús, y por serlo, hasta el tiempo se visitó sus galas mejores, y nos dejó un día demasiado tolerable para la estación que atravesamos. Es decir, para la que vamos a atravesar. Porque todavía no se puede afirmar que ha entrado de lleno el calor.

Mantuvieron el día sereno y despejado. La noche, encalada y apacible, fue el complemento de día tan llevadero.

Los cultos al Sagrado Corazón vivieron concurridísimos. Ornamento principal de los hogares cristianos fueron las colgaduras que engalanaban ayer las fachadas de las casas principales.

La vida oficial se deslizó dentro de una paz octaviana. Único rasgo saliente de ella fué sin duda alguna, la reunión tenida por la Comisión organizadora de la Cámara Uvera.

Los restos del incendio del jueves atrajeron todavía no poces curiosos al Muelle, cuando planteó con tristeza todos ellos aquel mío de sombras y de cenizas, y censurando por su ruine la desorganización del servicio municipal, que unas veces por falso y otras por nefasto, ale a fracaso por cinismo.

Ni la crónica de sucesos se engrosó con otra cosa que las menudecias de siempre, ni el día mostró brillo por su tráfico inusitado.

Los deportistas tuvieron por la tarde un encuentro de fútbol, que privó hasta el punto de que ya se intercaló en la semana.

La nota del día la dió el teléfono, con la in-

Para los católicos

El "Día de la Prensa Católica"

Como indicamos en el título que encabeza estas líneas, nos dirigimos únicamente a los católicos, a los que militan en nuestro mismo campo y se cobijan bajo nuestras mismas banderas, que no son otras que las doctrinas y enseñanzas de la Santa Iglesia Católica, nuestra Madre y Maestra.

Pero, en fin, basta de preámbulos y vamos al asunto, que es de importancia suma y transcendencia capital, y de los negocios que a todos nos atañan muy de cerca, y en el cual se piensa poco o nada, considerándolo como ajeno a nuestros propios intereses.

Conocides son de todos—aunque no por todos se pone el remedio conveniente—los estragos que causa la mala prensa, tanto la impia, obscena, inmoral y revolucionaria, que manifiesta y descaradamente, pero con valentía y sin ser hipócrita, lo dice desde su encabezamiento, como aquella otra prensa, que solapada y arteramente, pero nunca con caballería, va socavando poco a poco y sin ser hostilizada los cimientos de todo orden religioso, político y social, aunque lo hace bajo las apariencias de prensa de orden, mansa y neutra, desligada de todo compromiso y respaldada de toda clase de opiniones, aún las más absurdas e incalificables, y alejada de sectarismos, como nos califica a los católicos, no obstante erigirse ella en Pontífice Supremo de aquejos infelices lectores, a quienes aprisiona entre las columnas de sus periódicos, al alimentar diariamente sus bajas paixones y estimular sus brutales instintos.

Pues bien, para impedir estos males y remediar tantos estragos, para conquistar lo perdido y avanzar hasta ponernos en contacto con el enemigo, y tomando la ofensiva, tratar combate y poder vencerlo hasta aniquilarlo, es necesario, es indispensible hacer grandes esfuerzos, sin los cuales serán inútiles nuestros sacrificios y estériles nuestros trabajos. Es imprescindible manejar mejor armamento que el suyo, disparar con cañones de mayor calibre y puntería más exacta, tener generales expertos, jefes y oficiales dispuestos al sacrificio y técnicos en su profesión, conocedores de la táctica moderna y profesionales de la estrategia, y disponer, finalmente, de un ejército aguerrido y adiestrado, por lo mismo, en el manejo de las armas modernas, al mismo tiempo que los no combatientes elaboran y suministran los pertrechos necesarios de guerra, y con sus auxilios hacen eficaz y fructuosa la acción de los que pelean.

Para realizar estos ideales y poner en práctica, o mejor dicho, perfeccionar y multiplicar lo existente con tan hermoso plan de campaña, se necesitan, como anteriormente decímos, constantes sacrificios e incesantes esfuerzos, pero debemos hacerlos de un modo especial en el día de mañana, fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, que es el consagrado al «Día de la Prensa Católica».

Como si el Señor no edifica la casa en vano trabajan los que la construyen y «toda dádiva excelente y todo don perfecto desciende del Padre de las luces», al señor hemos de acudir primeramente para alcanzar lo que necesitamos y por medio de una oración humilde y constante, llena de fe sincera y de una confianza sin límites, obtener el remedio de nuestros males y llegar a poseer todo cuanto es necesario para el bien de las almas, como es impedir su corrupción e incredulidad cegando para ello una de las fuentes de la cual manan más pestilentes e insalubres aguas, como es la mala prensa, y proporcionándoles en cambio otros manantiales de puras y cristalinas aguas, con las cuales apagan la sed ardiente de noticias y el afán insaciabile de lectura que devora al mundo moderno.

«Pidamos, por lo tanto, y recibiremos. Léanmos y se nos abrirá» el Corazón de Cristo para derramar sobre nosotros abundantes y eficaces medios de sanear lo corrompido y hacer que arraiguen, germinen y florezcan las nuevas semillas que se planten, para que producan buenos y abundantes frutos.

Pero como a la acción de Dios hemos de cooperar también nosotros con nuestras obras, de aquí la necesidad de sacificarlos os por la Prensa Católica, que

formación de la sentencia recalcada en el proceso Navarro Berenguer. Nuestros suplementos fueron leídos con la avidez que puede suponerse. La noche, sin grandes novedades teatrales ni concierto en el Bule, hizo recalar en el Parque la animación. El murmullo de las conversaciones, nos indujo a suponer que la animación era extraordinaria. Porque, lo que es ver la gente con la escasa de alumbrado que padece el Parque, se queda para los murciélagos.

Ha salido para Granada el presidente de la Cámara Agrícola don Francisco Rovira Torres.

Ha venido de Dalias el propietario don Manuel Lirou Rubio.

De Melilla ha llegado el teniente de Infantería don Vicente Ubeda Alcuera.

Llegó de Fátima, el médico don Salvador Almeida de Cara.

es y debe ser la única nuestra.

Todo sacrificio lleva consigo la idea de trabajo, privación, sufrimiento, etc. que no son otra cosa que consecuencias del amor que se siente hacia el objeto por el cual se sacrifica uno. Ahora bien, para tener amor a un objeto se necesita conocerlo en primer lugar, pues aquello que es ignorado por el entendimiento, mai puede ser apetecido por la voluntad, que siempre es un ego, a quien aquél sirve de lazillo. Leer, por consiguiente, nuestra prensa es lo primero que deben hacer muchos católicos, que solo la conocen por la lectura diaria y asidua de algún periódico impreso más o menos descarnado, que la fugitiva y cañumia, lieben comparar en segundo término una y otra prensa, y estudiar las causas que muchas veces impulsan a los periódicos católicos para retrasar o no dar como hacen los no católicos noticias tendenciosas, de origen dudosos o solo lanzadas para hacer especulaciones de Boisa, crear una reputación indebida o propagar una calumnia. Consideren además que en las narraciones de crímenes y en hechos de otro orden la prensa católica no puede fomentar las pasiones dando carne a la fiesta, y enumerar detalles inmorales o de orden privado que muchas veces afectan a la honra y fama de la familia, a quien no se debe denigrar, por aumentar la tirada y ventaja del periódico, aumentando así los ingresos del mismo. Estudiando estas y otras muchas cosas que omitimos, sabrán la causa de no insertarse en el diario católico tal o cual noticia, que si alguna vez es de interés, bien está sacrificarse, y reprimir la natural curiosidad, para disimular la falta y no ser causa de difamar el periódico o darse de baja en el mismo.

Si; sacrificaremos nuestras ansias de leer el diario, cuando nuestro capricho lo reclame y no se haya podido satisfacer por causas ajenas a quienes lo configuran. Seamos condescendientes, cuando haya alguna falta, y no amenacemos incessantemente con dejar de ser sus lectores, pues en éstimo término, si aparezca lo contrario, el periódico a quien favorece es al suscriptor, mucho más cuando se trata de católicos, por ser el defensor y propagador incesante y gratuito de sus mismos ideales. No leamos periódico alguno que se publique sin censura eclesiástica, «la cual propone y acepta como nota distintiva de la Prensa Católica» la Tercera Asamblea Nacional celebrada en Toledo en la conclusión 8.º al Tema 2.º

Por último cooperaremos con nuestro dinero al sostenimiento, mejora y propagación de los periódicos católicos.

Conocido es de todos aquello de Napoleón acerca de la necesidad de «dinero, dinero y dinero» para hacer la guerra. Nunca como ahora es necesario el desprendimiento de alguna cantidad en favor de nuestra prensa católica; nunca, como en los momentos actuales, se hace indispensable nuestra cooperación monetaria, proporcionada a los medios de cada uno, no creyendo esto solamente obligatorio para los ricos, quienes deben satisfacer cantidades en relación con su fortuna, pero no por eso quedan excluidos los de la clase media y los obreros, pues todos estamos obligados a la defensa de los intereses religiosos, que son los nuestros, y si cada español católico contribuyese con diez céntimos se recaudaría mañana dos millones doscientas mil pesetas. Vacíemos nuestros bolsillos en las bandejas colocadas en las mesas petitorias que habrá mañana en todas las iglesias de la capital y de su diócesis; imitemos el ejemplo de los extranjeros, quienes con sus cuantiosos y pequeños, pero constantes donativos sostienen sus obras y crean su prensa, llena de vida y pujanza para contender con la contraria y haberlos sabido corresponder a nuestro dictado de católicos.

Por continuación se acordó ampliar por el plazo de formación del Censo de productores y dar cinco días más para exponer éste al público y oír reclamaciones.

Estas podrán formularse ante los alcaldes de los pueblos para su envío a la Comisión organizadora, o directamente a la Comisión.

Acordóse en fin solicitar del subsecretario de Fomento que se incluya Almería, con sus dos partidos judiciales, en el Comité directivo, asignándole seis vocales, y lo mismo el partido de Chevales, asignando a éste dos vocales.

A la una se dio la sesión por terminada.

Según nuestras noticias el día 3 de julio próximo quedará constituida la brigada sanitaria de la que es jefe el ingeniero agrónomo don Juan de la Cruz Soler, y a la que se destinarán cuatro ayudantes cuyos nombres ya hemos dado a conocer.

El día cinco de dicho mes es esperado el ingeniero jefe de la sección agropecuaria de Barcelona, don Jaime Nozal.

El presidente del Círculo Mercantil de Benja dirigió el siguiente telegrama al Jefe del Directorio:

«La Real Orden creando Cámara Uvera en Almería es de una importancia tal como protección de la gran riqueza que los partidarios crean y en muchos casos se convierten en riqueza por su propia organización. El Círculo Mercantil representa el viva del mayor núcleo de Uveros de esta Ciudad, primer pueblo o productor de la provincia, se hoche por mi mediación su Presidente, en felicitación a la laudable disposición y de la que hemos de obtener los productores de la zona magníficos resultados. — El Presidente, FRANCISCO OLIVEROS.

POR TELEFONO

El proceso Berenguer-Navarro

El fallo del Supremo.—La primera noticia

Madrid, 27-21,15 tarde.—URGENTE.

El marqués de Estella nos manifestó que sabía que el Consejo Supremo había absuelto al general Navarro y había condenado al general Berenguer a la separación del servicio.

Añadió que el Gobierno entiende oportunamente conceder un indulto o amnistía por los sucesos de Julio de Marruecos.

Ampliación

Madrid, 27-12 noche.

Aunque no oficialmente, se sabe que es firme la absolución del general Navarro.

En cuanto al general Berenguer (don Dámaso) la sentencia estima que se le debe aplicar el artículo 265 del Código de Justicia militar; 2.º capítulo, que determina la negligencia.

El artículo dice que sufrirá la pena de prisión militar mayor o pérdida del empleo el oficial que por negligencia u omisión cause daños considerables en operaciones de guerra.

El Consejo Supremo reconoce la existencia de las atenuantes que rebajan la pena en dos grados, o sea la separación del servicio.

Según el artículo 191 la pena de separación producirá la licencia absoluta e retiro si el condenado tiene derecho al mismo.

Ascensos y recompensas

En la sesión de mañana del pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina se estudiarán varias propuestas de ascensos de des coronel, dos capitanes, tres tenientes y un alférez.

También se examinarán los expedientes de cruces de San Fernando del teniente general marqués de Cavalcanti y de otros varios jefes.

Homenaje a Berenguer

Ayer fué entregado al general don Dámaso Berenguer un antiguo álbum de la colonia española en Tetuán y Xauen y pueblo musulmán.

La dedicatoria dice:

Homenaje en prueba de admiración al caudillo que supo mantener la dignidad, el decoro y nombre de España y del Ejército.

En la Catedral

Mañana, a las 9 y media, después de Tercia cantada, se celebrará la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo de esta Catedral, don Manuel Puertas.

Información frutera

La constitución de la Cámara Oficial Uvera

Ayer mañana, a las once, bajo la presidencia del Coronel gobernador, señor Monedero, se reunió en el Gobierno civil la Comisión organizadora de la Cámara oficial Uvera de Almería.

Asistieron los señores Rico Pérez, Esteban Navarro (don José), Sánchez Entreña, Lucas (don Victoriano), García Espín Navarro de Haro, González González, Silvela (don Fernando) y el segundo jefe de Aduanas de la Capital.

Se excusaron los señores don Francisco Rovira y don Gabriel Callejón.

Acordóse dirigir telegramas al Directorio dando cuenta de la constitución de dicho organismo y felicitándole por el acuerdo tomado si dictar el Real decreto de creación de la Cámara.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Regreso de Estella

Madrid, 27.—12 noche.
En el expreso de Andalucía llegó el jefe del Gobierno a la Corte, acompañado de su séquito.

En la estación se esperaban los viajeros del Directorio.

Un periodista le preguntó dónde se enteró de la sentencia contra el general Berenguer y el marqués de Estella le contestó que había recibido la noticia al llegar al andén de la estación.

Rogó que no insistieran sobre tal tema.

Desde la estación marchó el jefe del Gobierno al ministerio de la Guerra y después a Palacio para despachar con el Monarca.

Al regresar al ministerio de la Guerra despachó con algunos Subsecretarios y recibió las visitas del Alcalde de Madrid y de otras personalidades.

Juicios de Estella sobre el falso del Supremo

Al llegar esta tarde al despacho presidencial el jefe del Gobierno manifestó a los reporteros que no tenía noticias oficiales del falso; pero anticipadas las mismas sentía gran alegría por la absolución del general Navarro, quien por su espíritu, cultura, valor y honorabilidad es persona relevante, que ninguna otra le supera desde hace mucho tiempo en virtud y capacidad.

En cuanto al general Berenguer experimentaba gran pesar por su condición, como gobernante y como militar.

Dijo que se apenaba principalmente porque se aparta del servicio activo a un buen soldado y a un exaltado patriota que ha prestado servicios brillantes a España y que podía seguir prestándoles.

—Pero de todas formas—añadió—acsta como justo el fallo del Supremo.

El marqués de Estella confirmó los propósitos del Directorio de someter a la aprobación del Monarca un proyecto de indulto o amnistía que alcanzaría a señalado número de delitos y faltas, seguro de que esta clemencia es beneficiosa para el país.

Audiencia militar

El Monarca recibió una extensa audiencia militar, de la cual firmaba parte el comandante de Regulares de Ceuta.

El Consejo de Economía Nacional

Esta tarde se ha constituido en el palacio de Comunicaciones el Consejo de Economía Nacional.

Presidió el acto el marqués de Estella, acompañado del vice, señor Casado.

El presidente del Directorio pronunció un discurso, manifestando que el Consejo de Economía Nacional nació del convencimiento de que faltaba un elemento técnico que asesorara en las rectificaciones y confeción de fratas comerciales.

Excitó a los elementos que le constituyeron a laborar intensamente en pro de la producción nacional.

Expressó su confianza de que el nuevo organismo sea un auxiliar de todos los gobiernos, pues el Directorio es puramente transitorio, ya que el Poder debe volver a los elementos civiles, a los que por su naturaleza corresponde.

Después se reunió la comisión permanente para distribuirse en secciones.

La reunión del Directorio

A las diez de la noche terminó la reunión del Directorio militar.

El Consejo dio cuenta al Presidente de la labor realizada en materia de presupuestos durante su ausencia.

El marqués de Estella a su vez dio detalles de su viaje por Andalucía.

A la salida del Consejo

Al terminar la reunión del Directorio militar el Presidente, marqués de Estella, habló con los periodistas, diciéndoles que suponía que les habrían dado la nota oficial.

Anunció que más tarde facilitaría otra nota sobre impresiones de su viaje a Andalucía.

Estos viajes—agregó—son para mí muy convenientes y trae de ellos un gran optimismo.

Hay por ahí—siguió—muy distinta atmósfera a la letal que aquí respiramos. Pero no importa; tenemos demasiado pocas dificultades para gobernar y temo que esta labor resulte algo aburrida.

Anunció que había recibido la visita del Embajador de Francia.

Los anticipos de pagas

El «Diario Oficial de Guerra» publica una circular resolviendo que no se cursan al ministerio más instancias pidiendo anticipos de pagas.

Anuncia que únicamente se concederán en los casos urgentes.

A continuación señala los requisitos necesarios de aquí en adelante para hacer estas peticiones.

PATATAS BARATAS

Habiendo recibido un cargamento de patatas coloradas superiores, ponemos en conocimiento del público que desde esta fecha se expenden en el Almacén de Riego Núñez y C. Gratuad 50, a 0.50 pesetas. Dado 100 se adelanta a 0.25.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Noticias de la campaña

Madrid, 27.—12 noche.
De Melilla participan que hoy se ha restablecido la comunicación telefónica entre las posiciones de Tifaratin y Tiffisui.

—En la carretera del B. tel. aterrizó un aeroplano «Breguet».

Los aviadores resultaron illosos.

—Se verificó el entierro del sargento del Tercio Extranjero Jaime Codina herido en el combate del siete de Mayo último.

—Ha comenzado la repatriación de los soldados del reemplazo del año 1922.

—Ha llegado a la plaza el doctor argentino, don Manuel Luna, acompañado del periodista, don Luis Pérez.

Intereses de Almería

La Cámara Uvera

Hemos cambiado impresiones con algunos productores de uva de la capital, y todos están animados de los mejores deseos para que el nuevo organismo a que ha dado vida legal el R. D. de 13 del presente mes, se constituya rápidamente y pueda dar sus frutos en la próxima campaña.

Nos han hecho prever que la Cámara Uvera no viene a hostilizar a nadie, ni a lesionar ningún interés legítimo, sino simplemente a encutar energías hoy dispersas para que una positiva riqueza de la región, que es la producción de uva, proporcione a sus poseedores aquella utilidad a que inadecuadamente tiene derecho.

Añadimos, que los fines que a la nueva Cámara asigna el artículo segundo del Decreto antes citado, son la selección del fruto, el aprovechamiento de sus residuos y la uniformidad y regulación de los emborques, aspiraciones que nadie contradice, antes bien que todos anhelan, y a ellas ha de caer en la labor la Cámara, con tesón y energía, pero sin impaciencia alguna, contando por adelantado para la realización de esa obra con la cooperación, así de los productores de uva, como de los auxiliares todos del negocio uvero.

En otro lugar de este número damos cuenta de la constitución de la Junta y de la primera reunión celebrada por la misma.

POR TELEFONO

MADRID

La Asamblea de federaciones de fútbol

Madrid, 27.—12 noche.

Hoy continúan las sesiones de la Asamblea de federaciones de fútbol.

Fué designado el nuevo comité formado por el presidente Julio Olaguer, tesorero, José Rosil y secretario, Luis Colina.

Votaron en blanco Vizcaya, Guipúzcoa, Asturias y Centro.

Se acordó crear un Monte Fijo de jugadores y gestionar del Directorio que sean estimadas las sociedades de fútbol como de utilidad pública.

Se concedió la Medalla de honor al jugador Ballana.

Se acordó facilitar la constitución de la federación murciana.

Continúan por la noche la sesión.

Un banquete

Al mediodía se celebró un banquete en el Ideal Retiro en homenaje al director del Círculo de Bellas Artes.

Asistieron el subsecretario de Instrucción y otras personalidades.

La Exposición de Cerámica

Hoy se inauguró la Exposición de Cerámica en el Ayuntamiento.

El acto resultó solemne, asistiendo mucho público.

La resurrección de la Fiera de la Flor

La recaudación obtenida con motivo de la Fiesta de la Flor, últimamente celebrada es la siguiente:

Ingresos obtenidos en las mesas patronales 168.601 pesetas. Donativos, 56.000; gastos, 11.000. Quedan por lo tanto 193.601 pesetas líquidas.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción de La Verdad.

Exámenes

En el Colegio del Milagro

En el Colegio de Nuestra Señora del Milagro dirigido por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, tendrán lugar los exámenes de Pérpetuo el día 30 a las cinco de la tarde (hora oficial).

He aquí el programa:

- 1º Entrada a la clase.
- 2º Invocación al Espíritu Santo.
- 3º Saludo.
- 4º Doctrina.
- 5º Historia Sagrada.
- 6º Historia Natural.
- 7º Miedos infantiles (Diálogo).
- 8º Mapa de España.
- 9º Aritmética.
- 10º Mapa de Europa.
- 11º Geometría.
- 12º Escudo de Almería (Discursos).
- 13º El recreo: cantos gimnásticos.
- 14º Gramática.
- 15º Rataplan (Canción).
- 16º Salida de clase.

Los labores de las alumnas estarán expuestas los días 30, 1, 2 y 3 por la mañana, de diez a doce, y por la tarde, de cuatro a ocho (hora oficial).

De todos y para todos

Sección de ruegos y reclamaciones

La calle de Hernán Cortés

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

May Sr. mío: Aludido por el Sr. Ulíbarri en su comunicado de ayer publicado en la sección de Ruegos y Reclamaciones, sobre las gestiones realizadas para conseguirse evitar fuese restaurada interiormente la casa nº 3 de la Calle de Hernán Cortés, creo mi deber hacer público que no solamente son claras dichas gestiones, sino que si yo solicitar del Ayuntamiento líneas para reciclar la casa que poseo en dicha calle, al concederme la concesión a la línea que la pertenece, quedaría obstruido el paso, pues no quedaría espacio para el tránsito de ninguna clase de vehículos.

Es de tal necesidad que sea inclinada preferentemente dicha casa en el plan de expropiaciones que proyecta hacer el Excmo. Ayuntamiento que si se abriera el plebiscito propuesto por el señor Ulíbarri se demostraría que es una necesidad urgente, para evitar serios conflictos.

Yo propongo al Exmo. Ayuntamiento que gire la Comisión de Orato una visita de inspección a dicha calle y dictamine rápidamente sobre tan importante y necesaria mejora.

Le diré más expresivas gracias por la atención de publicar estos renglones, y quedo suyo atento. s. q. s. m. e. — Federico Larios.

Los ferroviarios

Almería 26 Junio 1924.

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

May distinguido señor Director: Como cuestión que afecta al interés público y con el objeto de evitar que la generosidad y amparo de gran número de personas pueda ser sorprendida por individuos de malas artes y peor condición, tenemos el gusto de comunicarle lo siguiente:

Hace varios días circula por la Capital un grupo de dos o tres individuos que recorren los Comercios implorando la caridad en forma inadecuada. Para despejar los sentimientos de generosidad de las personas abordadas les exponen una triste situación a costa de haber sido despedidos de los ferrocarriles del Sur de España que pertenecían como empleados en los Talleres del Material y Tracción de Almería.

Esta Organización, que tiene por objetivo la evitación de toda clase de astropelos respecta a todo agente del ferrocarril por parte de la Empresa, que sabe sobreponerse a cuanto no sea legal y humano, desmiente en absoluto a dicha Comisión por ser inciertas sus manifestaciones, y ruega al público en general desatienda a esos desdichados que de manera tan absurdamente han conseguido importantes dotaciones de algunos comerciantes de la localidad.

Por otra parte, cuando surge algún incidente a alguno de nuestros compañeros, sea cual fuere su clase, pero que por su gravedad suspenda temporalmente o en definitiva el trabajo ferroviario; en el caso de tener que abstenerse de trabajar por la indeleble moral que pudiere causar, el Sindicato de ferroviarios de Andalucía y Sur de España procura proveerlo de fondos necesarios para abrirles nuevo puesto al trabajo, y cuando el asunto por una mala interpretación pudiera llegar a perjuicios semejantes hasta la fuerza de años de perfecta unidad para impedir la consumación del castigo a toda costa como indefectiblemente lo tiene acreditado.

Lo expuesto demuestra la mala conducta de esos pestilentes.

Aprovecha la ocasión para atacar a los ferrocarriles de Andalucía y Sur de España.

Por la Directiva.—El Vice-presidente, Manuel Muñoz. El Secretario, Francisco Cortés Díaz.

DE HACIENDA

Para hoy se ha señalado en esta Delegación el pago de los libramientos expedidos a los señores titulares.

Don José Kubira, don Luis Gómez, Administrador de Correos Jefe de Telégrafos, don Salvador Durán, don Manuel Martínez, don Juan Durán, don Diego Godoy, don Juan Moreno, don Antonio Tamayo, Secretario del Gobierno civil, don Antonio González, don Enrique Alonso, Jefe de Vigilancia y don Francisco Ruiz.

Las labores de las alumnas estarán expuestas los días 30, 1, 2 y 3 por la mañana, de diez a doce, y por la tarde, de cuatro a ocho (hora oficial).

POR TELEFONO

Barcelona

Varias informaciones

Madrid, 27 12 noche.

Telegrafian de Barcelona que en todas las iglesias se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

En todos los templos hubo numerosa concurrencia de fieles.

—Ha regresado de Madrid el conde de Viver, consejero de la Mancomunidad.

—La Unión Femenina Catalana ha pedido al jefe del Gobierno la concesión del derecho a votar a todas las mujeres.

—De Lérida informan que el día 20 de Julio irá el Rey a aquella capital y después visitará a la comarca pirineica.

—Hará viaje de Madrid directamente a Lérida.

—El alcalde señor Alvarez de la Campa se ha posesionado nuevamente de la alcaldía.

—Continúan los robos. Hoy, en la calle de Botell, le fueron robadas 5.000 pesetas a un vecino.

—La Policía trabaja por descubrir a los autores.

—Por orden gubernativa se ha clausurado la casa Pineda de Pineda.

POR TELEFONO</p

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, sobre estafa, contra Santiago López.

Abogado, señor Granados Gil, procurador, señor Roda.

La misma sección: Causa del Juzgado de Almería, sobre injurias, contra Manuel Esteban Esteban.

Abogados, señores Fuentes y Granados, procuradores, señores F. Campos y Grisolia.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Huércal Overa sobre lesiones contra Francisco Martínez Galera.

Abogado, señor Lázaro Rubio y procurador, señor Villaseca Quintana.

La misma sección: Causa del Juzgado de Gérgal, sobre hurto, contra Josef Rodríguez Iniesta y otros.

Abogado, señor R. Sánchez, procurador, señor Roda.

Incidente

En la sección primera se celebró ayer, quedando pendiente de resolución el incidente de apelación a la causa núm. 26 del 1919 del Juzgado de Sorbas, sobre hurto.

Suspensión

Por incomparación del proceso, que está prestando el servicio de las armas, se suspendió el juicio que había para ayer señalado en la sección primera de esta Audiencia, sobre hurto, contra Antonio Ferrer, en causa del juzgado de Almería.

Para sentencia

En la sección segunda se celebró y quedó pendiente de sentencia, el juicio correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Gérgal, sobre estafa, contra Germán Ocaña López.

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, sábado, se anuncian las emisiones siguientes:

MADRID (Radio Madrid, 392 m.) De 10 a 12 de la noche.

Primera parte: Concierto extraordinario por el quinteto «Madrid».

Intermedio: «Miscelánea histórica teresiana» por el Marqués de San Juan de Piedras Albas, académico de la Historia.

Segunda parte: Serenata «La Leyenda del beso», «Benamor» (canción española), «La Linda Tapada» (canción del grano) y «Non ti corde dime» por el barítono, señor González acompañado al piano por la señora Luisa.

Tercera parte: Concierto por el quinteto «Madrid».

LONDRES (2 L. D. 365 m.). A las nueve, conferencia sobre Fonética. A las 9.30, conferencia informativa de la exposición de Wembley. A las 10, boletín de noticias. A las 10.30, concierto por la banda del Saboya. A las 12, clausura.

BIRMINGHAM (5 L. T. 475 m.). A las 8.30 y 9, concierto con selectos programas. A las 10, boletín de noticias y a las 12 clausura.

Las restantes estaciones emitirán los programas acostumbrados.

NOTICIAS

Procesión

Mañana a las 7 de la tarde saldrá de la Parroquia de San Pedro la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que anualmente se celebra por los alrededores de la Plaza del mismo nombre, y al final de la cual predicará el Rvd. Padre Capuchino, Fray Francisco de Sevilla.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tópicos para las Señoras que eran. Aumenta y mejora la selección láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

Un reclamo

La Guardia civil de Huércal Overa ha detenido a Miguel García Marqués (s) el Lobo, natural de Cuevas y vecino de Zúgera.

Fue puesto a disposición del Juzgado de los Mercedes, de Málaga, que lo tenía reclamado por un delito de estafa.

Registradera de ocasión

Ofrezco «National» último modelo año 1919 842 piezas del todo, 25% rebaja. — Guillermo Herrera, Serravalle, 83. — Almería.

Embriaguez y escándalo

La Guardia de Seguridad ha detenido a Francisco Mayoral Zamora que se hallaba en la Puerta de Purchena, formando escándalo, en estado de embriaguez.

Se alquila

Piso principal, calle Minería n.º 6.

¡Pobres sombreros!

Antonio Ortega Amate ha denunciado en la Comisión de Vigilancia a un señor que se el Balneario, le rompió el sombrero de paja que llevaba.

M. La Francesca

Salón de lectura, piano, timbres, teléfono y todos los accesorios modernos.

Francisco Zafra Muñoz. — Próximo a Puerta Real. Párroga, 29. Granada.

N. La herida

En la Casa de Socorro municipal ha sido curado el niño de 12 años Evaristo de Robles Cañizares que padecía una herida herida de pronóstico leve.

Se la produjeron con una navaja, en el Balneario Diana.

Se vende

Una motocicleta Indian, tamaño grande con sidecar, 75 H. P. Bazar. Gutiérrez, Plaza de Canalejas, 1.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Tijol, Padilla y Purchena se han expuesto al público sus presupuestos, aprobados para el ejercicio próximo.

En Somontín. A banchos y Chercos se halla de manifiesto el proyecto de sus respectivos presupuestos ordinarios para el año económico de 1924-25,

LA INDEPENDENCIA

Banco Español de Crédito

ALMERIA

CAJA DE SEGURIDAD

La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general el alquiler de compartimientos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimientos figuren a nombre de su solo titular.

TARIFA DE ALQUILER

Por un semestre o fracción 35 pesetas Por año completo. 60 pesetas Horas abierta la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20.

BOLETIN OFICIAL

Contiene el del jueves, día 26.

Texto refundido de la legislación Penal y Procesal en materia de contrabando y defraudación, con arreglo a la ley de Basas de 19 de julio de 1904, decreto ley de 8 de septiembre de 1904, modificado por la ley de 18 de julio de 1922, y Reales decretos de 16 de febrero y 25 de abril de 1924 (Continuación).

Circular del Gobernador civil pidiendo datos para la formación de la Cámara Oficial Uvera.

Edicto dando cuenta de haberse solicitado por el Ayuntamiento de Felix la declaración de utilidad pública del camino vecinal que se exponía.

Decreto de admisión del registro minero «La Discordia», del término de Berja.

Circular de Estadística a los alcaldes de la provincia referente a la formación del Censo electoral.

Anuncio para la provisión de una plaza de llavero, que existe vacante en las Prisiones Militares de Madrid.

Requisitorias y edictos varios.

Tarifa de arbitrios extraordinarios formada por el Ayuntamiento de Peñíscola.

JABON EN ESCAMAS para ropa delicadas

VIX

LAVA

y deja como nuevas sedas y lanas sin desgastes ni deterioro.

DEPÓSITO EN ALMERIA: DROGUERÍA «LA UNIVERSAL» RICARDO 3 Y CONDE OFFALIA

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

Boulevard del Príncipe, 78 principal

Rizonutreina

Marina de arroz y plátanos Poderoso alimento y gran antidiártico.

D E V E N T A En farmacias, droguerías y ultramarinos

Picopos

de la piel, SARNA, SARULLIDOS y COLEONES, se curan en el acto y sin daño, con una sola fricción de «ACAROL». Precio

de Farmacias y Droguerías.

DOCTOR VERDEJO AGUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPRUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y

DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, FIEL, VEGILLA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: de 3 a 5

SEÑORAS 12. ALMERIA

ESPECTACULOS

PARA HOY

SALÓN HESPERIA — A las 10, cincuenta. La película cómica es dos partes titulada «Hembritas y entremedias» y la película en 6 partes «Thais».

(El anuncio de estos espectáculos no supone la aprobación ni recomendación).

Cerveza

Imperial Bock-Ale

La Cruz Blanca

Cerveza natural exenta de antisépticos amargos y colorantes nocivos según análisis de Laboratorios Químicos y Micrográficos

Ventas al por mayor, en barriles y cajas: Calle de la Trinidad, núm. 1

Manuel Soriano Martín

Carbones

Cardiff grueso 1.ª del Almirantazgo, Carbón Cardiff fragua, Coke Metalúrgico Cardiff,

Antracita inglesa Cobble cribada, Carbón Asturiano fragua, Menudo lavado vapor asturiano,

M. BERJON.... Boulevard, 59

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO

D E

"LA VIRGEN DEL MAR"

RUEDA LOPEZ 23

Hermanos Sicilia y Muley

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

VÍAS URINARIAS.—SÍFILIS.—PARTOS.—MATERIA.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados.

LOS DOMINGOS CONSULTA GRATUITA DE 9 a 12

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo

Carbón Cardiff fragua

Coke metalúrgico plato Newcastle

Carbón Cribado Asturiano

Carbón menudelado Asturiano

Antracita Nueces francesas

Antracita Cobble cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrillas

Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he visto a nadie de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir una importante partida

Informar: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona 5.

AZUFRE

El vapor «BORZOLL», ha descargado un importante cargamento

Terrón, Doble molido y Sublimado Sulfato de cobre inglés

Agencia Marítima Romero Hermanos

VÍAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Clínica provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcéteras.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, calle de Méndez Núñez



AFEITESE
MARAVILLOSA-
MENTE CON
LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los grados, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. SABADO.—El Preciosísimo Corazón de María.—Santos. Pablo y León II, ps., Ireneo y Benigno obs., Argimiro mje., Pintarco, Sereno, Heredades, Herón y Papiro mrs. y Sta. Potomíena vg.

La Misa y el Oficio divino son de San Ireneo, Obispo y mártir, con rito doble y color sacerdotal.

SANTOS DE MAÑANA. DOMINGO.—III després de Pentecostés.—Santos. Pedro y Pablo aps. Marcelo mrs. Siro y Casio obs. y Sts. Benita y Merita mrs.

La Misa y el Oficio divino son de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble de primera clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia del Sagrario.

Mañana, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las nueve la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona y Vísperas.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Ludes.

MES DE JUNIO.—Se celebra con el esplendor y solemnidad de costumbre en honor del Sagrado Corazón de Jesús en las Iglesias siguientes:

PARROQUIA DE SAN PEDRO.—Todos los días del mes de Junio los cultos a las 8 de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicio, Motetes y Santa Reserva, y se dirá Misa en su altar todas las mañanas a las nueve.

Los días 1, 27 y 29 son los designados para las Comuniones generales que tendrán lugar a las 9 de la mañana.

El dia 27 festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá Jubileo, y después de la Comunión general se celebrará a las 11 Misa solemne.

Octavario.—Se Solemnizará con orquesta, y los sermones darán principio el día 21 para terminar el 28, que los predicará el Rvdo. P. Capuchino Fr. Francisco de Sevilla.

El dia 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Glorieta y al final dirigirá la palabra el mismo Rvdo. Padre Capuchino.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurriendo diez días a los expresados Cultos.

El Excmo y Rvdmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia p. r. la asistencia a cada uno de los actos y dará la bendición con el Santísimo la noche en que termina el Octavario.

Se suplica a los señores Asociados y demás fieles contribuyan con sus limosnas, y los primeros asistan con el Santo Escapulario.

Los fieles que deseen pertenecer a este Centro, pueden inscribir sus nombres en la Sacristía.

SAGRADO CORAZÓN.—Todos los días del mes.—Por la mañana a las ocho y media, Misa con Exposición y Comunión de los Coros señalados.

Por la tarde a las siete: Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Dia 27.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—Jubileo extraordinario.

Por la mañana a las diez, Misa cantada. Por la tarde a las siete, Santo Rosario, Sermón, visitas a Jesús Sacramentado.

Acto de consagración al Sagrado Corazón.

Dia 29.—Jubileo Plenario. Se gana el concedido por Pío X a modo de la Porcianera. Vale para ganar las prácticas que se teatran ocho días antes por la tarde.

REAL CONVENTO DE LAS PURAS.—A las 9, Misa rezada y ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose la novena desde el 19 al 27, ambos inclusive.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Todos los días a las 8, Misa de Comunión y a la terminación ejercicio del mes y en el Octavario con acompañamiento de Armónica.

En Santo Domingo, igual hora, con los Misterios y Salve cantados.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, a las 10, Vigilia ordinaria por el turno 6º La Virgen del Carmen.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

F. MORA

La casa más importante del mundo,

y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado
GIRATORIO - GRADUABLE

"IDEAL MORA"

NUEVOS TRATAMIENTOS

con los aparatos del Arte Médico, para mal de Pott; tumores blancos; desviación de la Columna Vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las Piernas y Pies; Piernas y Brazos artificiales; Vientres voluminosos Embarazo y operados. Descenso de Matriz; Hidrocèle y Varicole; Debilidad de orina Varices, Hagas etc., etc;

Aparatos para sordos y mudos. **OPTICA MEDICAL**. Cinturones, Suspensorios eléctricos. Fajas para señoritas y caballeros. Coches y sillas para niños y paralíticos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS (Boletín tomo XVI, número 13).

Todos los meses, sin variar las fechas, nuestro eminente Especialista recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

ALMERIA	día 1	Hotel Simón	consulta de 9 a 5
CUEVAS DE VERA	día 2 y dia 3	H. Comercio	consulta de 3 a 5 y de 9 a 1
HUERCAL OVERA	día 4 y dia 5	H. Universo	consulta de 3 a 5 y de 9 a 1
GRANADA	día 7	H. Victoria	consulta de 9 a 5

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado)

(Guarde usted este modelo)

¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete, lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:



Depositorio Geleteras DALMAU OLIVERES

16 Paseo de la Industria, BARCELONA

Reumatismos, Gota
Cólicos nefríticos
Lumbago, Ciática.

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral:

Balneario Betelu

(NAVARRA)

Iturre SANTU-APARATO RESPIRATORIO.
Dama Iturre-APARATO RENAL.
Carmelo APARATO DIGESTIVO

Abierto: Del 1º Junio al 31 Otoño.

Autos estaciones Tolosa y Lecumberri.

Callicida Pizá

Estará claramente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros empastes y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósitos en Almería. Farmacia de la Sra. Vinda de Vivas Pérez.

"LA INDEPENDENCIA"

DIARIO CATÓLICO

FUNDADO EL AÑO 1908

Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6.—Apartado de Correos núm. 26 Teléfono núm. 80

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. Pts. 2'00
Provincia trimestre. 6'00
Extranjero, trimestre. 15'00

Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia

PARA ANUNCIOS

Pidase precios en la Administración

PAGOS ANTICIPADOS

Sección especial de anuncios breves

Motor fuerza 4 a 5 H. P. sistema Cros y con frenador práctico, se vende. En la Administración de este periódico se reciben ofertas.

Hernias carótica radical. Dr. Hernández, calle Gravina número 27.

Traspaso por poco dinero un botiquín establecimiento de comestibles muy bien situado y con mucha clientela (con existencias o sin ellas). Urge venderlo por tener otra colocación.

Clases de Técnicas y rápidas. Sistema nacional marinero. Honrarios médicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

Para informes en el mismo establecimiento Calvario 22.

MADERAS de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUGON

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba la Guayaquil, Puerto Cabello, Curazao, Sabenilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil. Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

Manuel Calvo Montevideo

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Julio el vapor

con escalas en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Es una verdad axiomática

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS curan rápidamente e infaliblemente con pomada

IRIS. Una peseta cajita. Deposito

Vivas Pérez.

Importante

casa exportadora compra ocreas que

son verdaderos óxidos de hierro.

Dirigir ofertas y muestras a J. Ibárra de 2 a 5, Plaza Hospital número 4—Almería.